

# 南大港湿地生态修复区迎来“稀客” 国家一级保护动物黑脸琵鹭前来“休假”

本报讯(记者 张倩 通讯员 张景兴)8月5日,沧州市野生动物救护中心主任孟德荣在南大港湿地生态修复区观测到多只黑脸琵鹭。据悉,黑脸琵鹭是国家一级保护动物。这是孟德荣首次在南大港湿地观测到这一珍稀鸟类。

记者从现场视频中看到,几只黑脸琵鹭正在滩涂上休憩。它们或来回踱步,或与同伴互相梳理羽毛,看起来十分惬意。记者看到,黑脸琵鹭拥有洁白的羽毛、黑色的长嘴和修长的腿。黑脸琵鹭又名黑面琵鹭、黑琵鹭,俗称饭匙鸟。其扁平如汤匙状的长嘴,与中国乐器中的琵琶极为相似,因而得名。因其姿态优雅,又有“黑面天使”和“黑面舞者”的雅称。黑脸琵鹭是国家一级保护动物,并入选世界自然保护联盟濒危物种红色名录,被列为濒危等级。

孟德荣介绍,这是他在南大



南大港湿地生态修复区迎来黑脸琵鹭。孟德荣 摄

港湿地开展鸟类监测以来,首次观测到黑脸琵鹭。能在这里观测到多只黑脸琵鹭,令他非常惊喜。

“南大港湿地通过实施生态修复项目,湿地环境越来越好,候鸟食源更加充足,生态链条日益完善。”南大港湿地和鸟类自然环



境保护处工作人员说,黑脸琵鹭在南大港湿地修复区停留数日之久,这也是南大港湿地生态修复成果体现。

扫码看视频  
新闻料更多



在南大港湿地生态修复区,几只黑脸琵鹭正在滩涂上休憩。它们或来回踱步,或与同伴互相梳理羽毛……扫描二维码,记者带你去现场看看。

## 市、县两级工会组织开展慰问活动

# 投入资金240余万元 为劳动者“送清凉”

本报讯(通讯员 刘洪玲 刘建建 记者 霍钢杰)近日,记者从沧州市总工会获悉,市、县两级工会组织投入专项资金240余万元,开展“送清凉”慰问活动。

近日,沧州市总工会有关负责人先后到运河区双金路改造提升工程和石衡沧港城际铁路(沧州段)站前四标项目施工现场,为建设者们送去“清凉大礼包”,叮嘱他们一定要注意防

护,保证生产和安全两不误。

据悉,沧州市、县两级工会组织今年将投入专项资金240余万元,重点对夏季露天作业和存在生产性热源的高温场所作业人员,以及货车司机、快递

员等劳动者进行走访慰问。

市总工会相关负责人表示,工会组织将切实发挥作用,继续用心、用情提供服务,帮助职工解决困难,提升他们的获得感、幸福感和满足感。

## 模拟“强降雨冲垮河道路堤”险情

# 我市开展高速公路防汛抢险应急演练

本报讯(通讯员 宋涛 记者 苏少静)近日,我市开展高速公路防汛应急演练,提高防汛抢险应急处置能力。

此次演练模拟场景为:在邯港高速南运河施工现场

附近,连续强降雨造成南运河水位急速上升,冲垮路堤,水势即将淹没施工区域。项目工区立即启动防汛抢险应急预案。

演练中,安全保卫组在现场设置警示标志和安全警戒

区域;抢险救援队组织人员疏散,抢救重要物资,并加固土坡、修复便道,保证撤离路线畅通。在搬运沙袋过程中,有一名人员左腿被砸伤。抢险救援人员立即将伤者抬离至安全区处理伤口,同时拨打120

求助。医疗救护组现场处理后,将伤员送往医院进行救治……经过近一个小时的抢险,现场恢复通车。

演练现场,各小组密切配合,处置得当,达到了预期效果。

## 货车爆胎 司机求助

# 盐山消防员喷水救鸡

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 蔡晓冬)日前,一辆载有4000余只雏鸡的货车从定州出发,途经盐山辛霞路十四户村附近时突然爆胎,车上的雏鸡热得奄奄一息。盐山消防员接到求助后,向货车喷水给鸡降温(右图)。

当日11时54分,沧州市消防救援支队盐山古城南大街站消防员接到求助后赶到现场。当时临近中午,天气闷热,雏鸡热得低着头,张着嘴直喘粗气。消防员立即使用水枪,从货车四周向鸡箱喷水,给鸡降温。

货车司机称,他开车从定州前往济南,但路上突然爆胎,就从高速公路上开下来,等待转运车辆。经过近30分钟降温处理,货车上的雏鸡逐渐恢复了活力。



本报通讯员 摄

## 安置点照顾得无微不至

# 村民安身更安心

本报讯(记者 崔儒靖 张倩 苏少静)近日,在献县育英小学安置点操场上,志愿者和工作人员将牛奶、八宝粥等物资卸车,忙得满头大汗。安置在这里的村民十分感动。

74岁的献县小平王乡文都村村民张进福住进来时,闹起了肚子。安置点的医生得知后立即赶来,为他仔细检查、对症下药。张进福要给医生诊疗费,可医生说什么也不要。“这里的医生和工作人员都太辛苦了,每天忙里忙外,对待俺们像对待自己的亲人一样。”张进说。

“我们住得不错,饭菜顿顿不重样。有人精心照顾,俺们心里很踏实。”77岁的小平王乡文都村村民王金荣在一旁说道。

## 献县富庄村村民刘艳敏:

# “俺心里觉得特别热乎”

本报讯(记者 张倩 苏少静 崔儒靖)近日,记者来到献县陌南镇后南旺村安置点时,村民们刚刚吃完饭,他们三三两两凑在一起聊着天。

“俺经历了两次转移。”47岁的刘艳敏说,她是临河乡富庄村村民,7月31日晚上转移安置到这里。“1996年那次洪水,俺才20岁,也是从富庄转移到这边。”刘艳敏说,那个时候他们推着小车,深一脚浅一脚地出行,条件很艰苦。

“这一次,有汽车把俺们接了过来,安置点还准备了被褥、洗脸盆。这几天,俺们吃得也不错,有肉,有水果。后南旺村的村干部和志愿者对村民特别照顾。俺心里觉得特别热乎。”刘艳敏说。